



# 越是改革 舞台越大

国有院团改革不是“卸包袱、推责任”，也不在于财政“养得起、养不起”，而在于激发发展活力，让地方戏不仅“能够活”，而且要“活得好”。改革让文化发展减少了体制束缚，激发了大家向市场要饭碗的竞争意识。挖掘文化资源，激活绿色效益，成为共识。



## 山东吕剧 唱响京城

10月10日，大型现代吕剧《苦菜花》参加“讴歌伟大时代，艺术奉献人民——2012年全国优秀剧目展演”在北京长安大戏院演出，传递出坚韧不拔的民族精神，深深地震撼了全场观众，赢得了阵阵掌声。

山东演艺集团有限公司党委书记、董事长段雨强介绍，现代吕剧《苦菜花》是山东省吕剧院1996年重点创作的一台大型现代戏，是歌颂抗日战争时期山

东革命根据地军民为党和人民的利益艰苦斗争的吕剧经典之作。曾在全国巡回演出500余场，该剧曾荣获文化部第八届文华大奖、文华剧作奖、文华音乐创作奖，在第六届中国艺术节上，该剧获得金奖。

同山东吕剧“唱响”京城一样，今年初，山东版歌剧《赵氏孤儿》让沉寂了15年的山东省歌舞剧院“醒了”。

## 让地方戏 “活得好”

事实证明，国有院团改革不是“卸包袱、推责任”，也不在于财政“养得起、养不起”，而在于激发发展活力，让地方戏不仅“能够活”，而且要“活得好”。从

执法体制到国有院团，改革让文化发展减少了体制束缚，激发了大家向市场要饭碗的竞争意识，挖掘文化资源，激活绿色效益，成为全省上下的共识。

文化资源如一汪活泉，越挖越旺。从省京剧院的新编历史京剧《铁血鸿儒》，到省吕剧院的《乱世鲁商》；从济南的歌舞剧《大舜》，到莱芜梆子《儿行千里》；从美轮美奂的全运会开幕式，到上海世博会上山东打造的《大羽华裳》，无一不是在放大齐鲁文化资源，挖掘闪光点。

谈及演艺集团未来的发展，山东演艺集团有限公司党委书记、董事长段雨强表示，集团的成立仅仅是在文化体制改革上迈出了第一步，深化改革的任务还很重。段雨强说，距离第十届

中国艺术节开幕还有一年的时间，山东演艺集团将以备战“十艺节”为动力，加大精品剧目的创作力度，不断提升舞台艺术水准，大力扶持培养新人新作，努力在“十艺节”上多拿奖、夺大奖。



话剧《嫂子》演出现场。

## 山东演艺集团

9月20日，山东演艺集团揭牌成立。新的山东演艺集团整合了原山东演艺集团、山东歌舞剧院集团(含山东交响乐团、山东民族乐团)、山东话剧演艺公司、山东文艺演出公司、山东文化传媒公司和山东省舞美中心。同时，省里还将新的山东省京剧院、山东省吕剧艺术保护传承中心、山东省柳子戏艺术保护传承中心划归山东演艺集团管理。

## 庆祝山东省第十八届环卫工人节

# 济南市“十佳”保洁员光荣榜



**周延红**  
历下区城管局  
道路保洁员

每天清晨5点，周延红都准时上路，一年365天天天如此，无论刮风下雨、大雪纷飞，不管逢年过节、放假休息，她总是认认真真、一丝不苟，绝不放过任何一个角落。她从不歇星期天，越是节假日越是忙碌，每年累计节假日义务加班80多个工作日。年三十了她还在大街小巷中穿梭。用她的话说就是：扫净每一条街道，清理每一处垃圾，营造洁净的泉城形象，就是给泉城最美的礼物。



**李兰珍**  
市中区城管局  
道路保洁员

李兰珍同志是湖北武汉新洲区仓埠街道方杨村人，1998年选择了平凡而崇高的环卫清扫岗位，在环卫战线上一干就是十五个春秋，她凭着自己钟爱事业的追求，任劳任怨，埋头苦干，不怕脏、不怕累，清扫舜玉办事处辖区脏乱的垃圾，整整十五年，她用一普通环卫工人无私奉献的精神“宁愿自己脏，换来万人洁”的精神，把美好年华无私奉献给了执着追求的环卫事业。



**丛桂苓**  
槐荫区城管局  
道路保洁员

2005年，丛桂苓进入机械化清扫队工作，从此，她便与扫帚和马路结下了不解之缘，在经十西路，一干就是七年。在工作中严格要求自己，风雨无阻地穿梭在宽阔的马路上。对于工作时碰到放置垃圾的居民，总是笑脸相迎，主动接过手中的垃圾，过往的行人亲切地称呼她为“爱笑的保洁员”，被保洁队评为“微笑服务创品牌”的工作使者。



**戚兆路**  
天桥区  
环卫管护中心  
道路保洁员

戚兆路是制锦市环卫所的一名保洁队长，1994年到环卫所，一干就是18年，他在工作中处处以身作则，爱岗敬业，勤勤恳恳，踏踏实实地做好本职工作。18年来，他从未请过一天假，在平凡的岗位上，做出了不平凡的业绩，年年被评为区级先进保洁员。工作之余经常干些助人为乐的事，为附近的居民义务劳动，得到了上级领导和广大社区居民的一致赞誉。



**张庆祥**  
历城区城管局  
生活垃圾收集员

张庆祥2006年来到山大路环卫所成为一名袋装垃圾收集保洁员。6年来，他每天凌晨3点半走出家门，负责二十多家单位、社区居民的垃圾收集任务，寒来暑往，他以认真扎实、任劳任怨的工作作风赢得了领导和同志们的一致好评，用辛勤的劳动践行着“城市美容师”的神圣职责，成为环卫战线上的一面旗帜。



**王兴盛**  
长清区城管局  
道路保洁员

现年68岁的王兴盛在这个平凡的岗位上一干就是整整18年。1994年他怀着对环卫事业的炽热之心，带着一份对环卫事业的爱与责任，步入了城区保洁所，一直从事道路保洁工作。在工作中，他始终弘扬“宁愿一人脏，换来万人洁”的行业精神，把全部时间和精力奉献给了执着追求的环卫事业，用五尺扫把在大街上谱写了一曲爱岗敬业、无私奉献之歌。



**刘荫钢**  
章丘区城管局  
公厕管理员

1989年8月，刘荫钢从事环卫工作以来，就一直在粪便清挖一线工作。23年来，他以认真扎实、任劳任怨的工作作风，不怕苦、不怕累的工作精神赢得了市民和同事的一致好评，用辛勤的劳动践行着“城市美容师”的神圣职责。他用无私奉献的精神，给广大群众带来了安逸舒适的环境，用自己的行动，建设自己的家园，成为章丘环卫战线上的一面旗帜。



**李延菊**  
平阴区城管局  
道路保洁员

2002年10月开始从事环卫保洁工作。她十年如一日，任劳任怨，用自己勤劳的双手，扫出了一条不平凡的人生之路。在属于她的这普通的三千六百多个日日夜夜里，冬战严寒、夏斗酷暑，早迎朝霞，目送夕阳，无怨无悔，任劳任怨。她以不怕脏、不怕累、不怕苦的“三不怕”精神深受领导的肯定和同事的赞誉。“宁愿一人脏，换来万家净”被她奉为至高无上的人生信条。



**李宝军**  
商河县城管局  
生活垃圾收集员

李宝军自2006年从事环卫工作以来，一直负责收集垃圾工作，善于多动脑筋，提升工作水平。不论严寒酷暑还是节假日，李宝军从事垃圾收集工作以来，也没请过一天假，没耽误过一天班。一名平凡的环卫工人，却让众多的人记住了他的名字，在过去的2190多个日日夜夜里，他踏踏实实，无怨无悔，勤奋工作，他用真情和汗水给城市带来了靓丽和洁净。



**王希奎**  
济南大地机械化  
保洁有限公司  
道路保洁员

从事道路保洁6年多来，王希奎一心扑在工作上，无论节假日还是雨雪天气，都坚守岗位，尽职尽责。坚持“为人民管理城市”的城管工作指导思想，牢固树立“民生为先，守土有责”的城管工作理念，以“完成、完好、完美”的城管工作标准，对城管工作倾注了深厚的感情，为泉城的文明建设做出了优异贡献，连续多年被评为队级市级优秀保洁员。